2014年度“上海产学研合作优秀项目奖”有关问题解答

说明：为方便大家了解“上海产学研合作优秀项目奖”的设立、奖项、时间节点、申报与推荐、初评结果公示、奖励等有关问题，特以问答形式将上海产学研合作优秀项目奖的“章程”、“管理办法”等文件的主要精神，加以解说。但，请大家认真阅读“章程”、“管理办法”等文件，若“有关问题解答”所述内容与正式文件有冲突时，以文件为准。
 
一、问：“上海产学研合作优秀项目奖”是由谁批准设立？由哪个单位承办？属什么性质的奖项？
答：“上海产学研合作优秀项目奖”是在2009至2011年设立“产学研合作优秀项目奖”的基础上，依据《国家科学技术奖励条例》、《社会力量设立科学技术奖管理办法》及《上海市社会力量设立科学技术奖管理办法》的有关规定，经上海市科学技术委员会批准报科技部备案，由社会力量设立的奖项。该奖项由上海科技成果转化促进会、上海市教育发展基金会和上海市促进科技成果转化基金会三家单位共同设立，并授权上海科技成果转化促进会承办。该奖项面向上海市在产学研合作方面做出突出成绩的企业、单位、个人，以及产学研合作的优秀项目。该奖项是目前上海市专门针对产学研合作而设立的唯一年度荣誉奖。

    上海科技成果转化促进会是由中国人民政治协商会议上海市委员会(简称“市政协”)，联合本市科技、教育、经济、企业、中介和金融等方面的单位，共同发起组成的非营利性、联合性的社团组织。其宗旨是通过各种载体，特别是探索、推进产学研互动协调发展，促进科技成果向现实生产力转化，为建设我国“以企业为主体、市场为导向，产学研结合的技术创新体系”，提高企业自主创新能力，加快建设创新型国家做出积极的贡献。
 
二、问：设立“上海产学研合作优秀项目奖”的目的意义？
答：设立“上海产学研合作优秀项目奖”的目的是，为发现、总结产学研合作的成功经验，并加以总结、表彰和推广，进一步激发以企业为主体，市场为导向，产学研相结合技术创新体系的各方积极性，提高产学研合作的实效，推进产学研互动协调发展，有效促进科技成果的转化、产业化。

三、问：“上海产学研合作优秀项目奖”有哪些具体奖项？
答：在上海产学研合作优秀项目奖名下，设有“上海产学研合作优秀项目奖”，“上海产学研合作优秀组织管理奖”，和“上海产学研合作突出贡献奖” 三个奖项（分别简称“优秀项目奖”，“优秀组织管理奖”和“突出贡献奖”）。

四、问：各奖项的申报资格？奖励对象有何不同？是否可同时申报多个奖项？
答：在上海境内合法注册的企业、高等院校、科研院所等从事产学研合作的单位、个人，都可申报上海产学研合作优秀项目奖所设的有关奖项。不同奖项有不同对象：

优秀项目奖主要面向企业及其合作的高校、科研院所等单位；

优秀组织管理奖主要面向支持、协调、组织产学研合作的企业、高等院校、科研院所及各区县科委或经信委等单位中的技术转移部门；

突出贡献奖主要面向从事产学研合作的工作者。

    不同类型的奖项，按照不同奖项的奖励范围申报；原则上同一个单位只能申报其中的一个奖项。

    申请优秀项目奖的单位，每次申请优秀项目奖的数量最多不能超过2项。每个优秀项目奖的主要完成人，一等奖不超过5人（大企业优秀项目奖的主要完成人数，不超过9人），二等奖不超过4人，三等奖不超过3人。 

五、问：“优秀项目奖”如何申报与推荐？
答：今年优秀项目奖的评选分为两部分：中小微企业的优秀项目，采取“申报制”；大型企业的优秀项目采取“推荐制”。

中小微型企业的优秀项目奖采用以符合条件的企业申报，各区县科委等单位及专家推荐相结合的申报程序。具体流程是：1、申报单位填写统一格式的申报表，并提供真实、可靠的相关材料；2、经合作单位（大学或科研院所等）认可盖章；3、报企业所在区县科委或经信委主管科技成果转化或产业化工作的部门审查，提出推荐意见（今年暂不实行专家或其他单位推荐），并提供必要的证明等附件材料，送交奖励办公室。推荐材料应当完整、真实、可靠。

    大型企业的优秀项目奖今年采取“推荐制”。具体流程为：由奖励办公室组织来自产业、科技、教育等不同领域、不同部门的专家组成推荐组。将所请专家分为2个组，先由各位专家各自推荐1个候选项目，再由每个小组协商推荐出1个候选项目。最后，由“上海产学研合作优秀项目奖励委员会”对专家组推荐的2个候选项目进行审定，得出一名获一等奖的项目组织管理奖由企业、高等院校、科研院所、区县科委或经信委等单位中的技术转移部门申报。申报企业或单位需填写统一格式的申报表，并提供真实、可靠的相关材料。申报表需加盖企业或单位公章。今年该奖项主要面向高等院校、科研院所及区县科委、经信委等单位中的技术转移部门。

    突出贡献奖由个人所在企业或单位推荐。推荐企业或单位须提供加盖企业或单位公章的推荐意见表（今年暂不申报该奖项）。

六、问：产学研合作伙伴在外地的上海企业能否申报“优秀项目奖”？
答：只要是在上海注册的企业，不论其合作伙伴是否注册在上海，还是注册在其他省市，都可以申报。但是注册在其他省市的企业，不论其合作伙伴是否注册在上海，均不可以申报。

七、问：对申报企业的规模有何限制？
答：允许在上海注册的所有企业申报（含对大企业产学研合作优秀项目的推荐）。 

八、问：什么是科技型中小微企业？
答：科技型中小微企业是指以科技人员为主体，由科技人员创办，主要从事高新技术产品的科学研究、研制、生产、销售，以科技成果商品化以及技术开发、技术服务、技术咨询和高新产品为主要内容，以市场为导向，实行“自筹资金、自愿组合、自主经营、自负盈亏、自我发展、自我约束”的知识密集型经济实体。简而言之，科技型中小微企业是以创新为使命和生存手段的企业。 

九、问：划分大中小微企业的依据和标准是什么？
答：对大中小微企业划分的依据是：1、工业和信息化部、国家统计局、国家发展改革委、财政部于2011年7月4日联合发布的“关于印发中小企业划型标准规定的通知”（工信部联企业〔2011〕300号文）；2、国家统计局为贯彻落实“工信部联企业〔2011〕300号文”，结合统计工作的实际情况，所制定的《统计上大中小微型企业划分办法》，并于2011年9月2日发布的“关于印发统计上大中小微型企业划分办法的通知”（国统字〔2011〕75号文）。

由于所涉内容较多，现只列出工业企业的划分标准：


十、问：去年获奖的单位或个人今年是否可以继续申请？
答：已获得过“上海产学研合作优秀项目奖”的同一单位、个人、成果，不能再次申请奖励；但同一单位或个人对未获得过奖励的成果可继续申请。

    申请优秀项目奖的成果，应由两个以上单位联合完成。

十一、问：“实施细则”第五条叙述的申报优秀项目奖的项目“必须是未获得过其它同类奖项的项目”，具体指哪些奖项？。
答：所谓未获得其它同类奖项，指的是与产学研合作有关的奖项，如由中国产学研合作促进会颁发的“中国产学研合作创新和促进奖”等。

十二、问：对完成产学研合作项目的时间，是否有规定？
答：有的。凡申报上海产学研合作优秀项目奖的项目，必须是五年以内立项的项目，即参与2014年度评奖的，立项日期必须为2009年1月1日之后；此前立项的项目不能申报。

十三、问：中小微的“优秀项目奖”申报材料如何填写？
答： 中小微企业“优秀项目奖”的申报材料，应根据“上海产学研合作优秀项目奖申报表填写说明”填写，内容尽量翔实但必须真实，文字精炼准确，案例要有典型意义，并根据单位性质和申报的奖项提交规定的相关附件。申报者，可进入科促会www.tt91.com网站的“产学研奖”栏目，免费注册后进行在线填报、上传申报表。经主办方的资格审查合格后，申报者向科促会提交加申报者盖公章的纸质申报表及相关材料一式七份。申报截止日期为9月10日。 

十四、问：申报中小微企业的“优秀项目奖”时，除填写申报表外，是否还要提供其他文件？
答：申报者除填写申报表外，根据不同奖项还需提供诸如“营业执照”，“技术开发合同”，“产学研合作项目的立项文件”，“专利”或“软件著作权证”等文件或复印件。具体提供哪些文件，请见填写申报表的说明。

十五、问：今年奖项等级及个人各有几名？
答：中小微企业的优秀项目奖项设一等奖1-2名，个人5名；二等奖2-3名，个人4名；三等奖3-5名，个人3名。大企业的优秀项目奖项设一等奖1名，个人9名。

    优秀组织管理奖项设2名，不分等级。

十六、问：对获优秀项目奖的单位及个人是否有先后排序？
答：在颁发的奖牌及证书上，对获优秀项目奖的单位和个人，都有按贡献大小进行排序的序号。排序工作由申报者与合作者共商，并将达成共识的意见填写在申报表中。

注：当企业只有一个合作单位时，企业排在名单首位，合作单位排在次位。当企业有两个或两个以上合作单位时，除企业排在首位外，需按贡献大小对合作单位排序。

十七、问：中小微企业“优秀项目奖”的获奖名单及名次是如何产生的？
答：“上海产学研合作优秀项目奖”坚持公开、公平、公正的原则。该奖项的奖励办公室对中小微企业申报材料进行初审后，由奖励委员会下设的评审委员会对候选项目进行评审。评审委员会提出奖项及等级，并形成评审委员会初评意见。之后，由奖励办公室通过上海科技成果转化促进会网站及相关媒体，公布评审委员会的初评结果，并自公布之日起15日内，受理有关异议事项。奖励办公室必要时可以采用调查、座谈会、听证会等多种方式，核实情况和听取有关方面的意见。并在15日内，将处理结果答复提出异议的个人或者组织。

    当奖励办公室完成异议处理程序后，组织评审委员会的有关专家对有异议的奖项进行复核。复核程序结束后，奖励办公室应当将初审情况、评审委员会评审意见、初评结果公布及异议处理情况、复核结果向奖励委员会报告，由奖励委员会对获奖对象、等级进行最终审定后，正式通过上海科技成果转化促进会的网站及相关媒体公布。

十八、问：曾获“产学研合作优秀项目奖”的项目，是否可享受“上海产学研合作优秀项目奖”的荣誉？
答：凡在2009年、2010年和2011年中，获得“产学研合作优秀项目奖”的项目，均可享受“上海产学研合作优秀项目奖”的荣誉。

十九、问：“优秀项目奖”评选活动是否收费？获奖后是否发给奖状和物质奖励？
答：“优秀项目奖”不向申报者收取任何费用。

    “优秀项目奖”奖项是面向上海市产学研合作及创新方面做出突出贡献的单位和个人，颁发的年度荣誉奖，以精神奖励为主。主办方除向获奖者颁发奖牌、证书外，还发给一定的物质奖励。获奖单位或个人，将在当年十一月底召开的“上海产学研合作优秀项目奖颁奖表彰大会”上，接受表彰并领取奖牌、证书等。主办方同时在上海科技成果转化促进会网站及相关媒体上发布和宣传。

二十、问：若看了以上问答后，仍有不明白的地方，应如何咨询？
答：若有疑问或其它事项，可通过以下途径进行咨询：

1、电话：23188493（姜老师）

2、邮件：jieang234@126.com（姜老师）

3、面谈：泰兴路306号市政协综合楼603室咨询部
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