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为贯彻落实全国和北京市科技创新大会精神，有效调动首都各类资源参与科普，提升首都科普能力，根据“政府引导、社会参与、多元投入、注重实效”的北京市科普工作方针，制定本指南。

一、征集宗旨
（一）符合“人文北京、科技北京、绿色北京”战略和北京实施创新驱动发展战略的要求，以及推进首都生态文明建设与建设中国特色世界城市目标的要求。
（二）反映社会公众关心的焦点和热点问题。
（三）体现科学性、创新性、思想性与时代感和现代科技传播理念，可操作性强，应用前景良好，经济效益和社会效益显著。

二、征集类别及要求

本年度征集项目类别主要包括：科普作品创作项目；科普场馆建设项目；科普基地开发主题式科普互动展览项目。
（一）科普作品创作项目

1.资助范围
（1）反映科学发现、科学传播、科学史、博物、科学探险、科学文化、知识类与少儿类的原创科普图书、国外优秀科普图书的翻译出版及原创科学电影电视片（剧）（含动画电影、动画电视片）。
2.内容要求

（1）须符合上述“征集宗旨”、“征集范围”的有关内容要求。
（2）保证科学知识、科学原理的准确性。科技事件、科技事物的解释要有学科知识支撑。不得出现有违反国家及北京市的政策法律法规的表述。
（3）通俗易懂，有助于启发、提高公众对科学的兴趣。
（4）编创工作在构思上和表现方式与手段上充分体现科技与文化的融合，具有科学性、新颖性、思想性、教育性、文学性或艺术性、独创性与一定的首创性，体现时代感，体现北京特色。
3.申报要求

（1）科普图书

· 已完成图书的初步创作书稿或60%（含60%）以上书稿。
· 翻译作品须已完成初步翻译稿或60%（含60%）以上翻译稿。须有原作者简介、翻译者简介以及引进出版对国内科普创作出版的借鉴价值的说明内容。
· 作品的第一次发行量不低于5000册（套），须按发行量的15%提供给资助方。 

· 出版单位必须为北京地区的出版机构。申报单位为非出版机构的，须有与出版机构签订的正式出版协议。引进图书须已取得汉译出版权。
· 鼓励出版机构与科研院所、高等院校等科研机构联合申报。
· 作品的科学内容明确，导向正确，创作构思清晰。创作主体和团队具有相当的创作实力或潜能。须有领域科学家与科普专家组成的顾问团队。
（2）科学文艺作品

· 申报电影（含3D、4D、穹幕电影）项目的，须已完成电影剧本，并已列入拍摄计划的项目，须提供《摄制电影许可证(单片)》复印件。由影视单位申报的，须提供编剧授权证明复印件。
· 申报电视剧（电视片）项目的，须已完成剧本或电视片脚本，并已列入拍摄计划的项目，须提供《电视剧（电视片）拍摄制作备案公示表》复印件。由影视单位申报的，须提供编剧授权证明复印件。
· 申报动画影视项目的，参照以上影视项目的附件材料要求，并还须完成主体分镜头本、主要角色和场景设计（三维动画须完成建模和贴图）初稿。

· 申报项目若为多方联合申报的，要提供相关合作协议文件复印件。
· 以上项目要求科学内容明确，导向正确，艺术构思成熟。创作主体和团队具有相当的创作实力或潜能。须有领域科学家与科普专家组成的顾问团队。

· 电视剧（电视片）的首播媒体，必须为北京地区的电视台；电影片须首先用于北京科普电影周在北京地区影院放映；专用于科技场馆放映的电影片须首先在北京地区科技场馆放映并提供放映的场馆及放映计划。
· 项目成果的提交形式与数量，须为录有影视片的高清或标清要求的放映载体实物10套，且资助方拥有用于开展公益性科普活动的优先使用权。
4.资助额度

（1）原创科普图书每本原则上资助额度不高于10万元，总额度不高于40万元；引进科普图书每本原则上资助额度不高于10万元，总额度不高于30万元。

（2）科学文艺作品原则上资助额度40万元（含40万元）以下，最高额度不高于100万元。
    （二）科普场馆建设项目

鼓励企业、高等院校和科研院所结合自身的科学研究、设施以及生产与工艺的创新项目等资源新建专题或产业科技类科普展馆（厅）。 

1.资助方向

（1）新筹建的科普展馆（厅）内的固定展陈的设计与制作。
（2）已有科普展馆（厅）固定展陈的改陈。

2.申报要求

（1）高等院校、科研院所至少有一处使用面积不低于300平方米展示空间的独立用房，企业至少有一处不低于1000平方米展示空间的独立用房；展馆（厅）用房的土建工程已经完工或改建用房已经落实，并设为常设性展馆（厅）；展馆（厅）所在地，具备适宜开展经常性科普活动的基本建设条件与公共服务配套设施，公共交通便利。
（2）申报新建科普展馆（厅）的，应已初步完成展厅展览脚本，并有展厅展览的规划设计方案与设计图与展厅建设的总经费预算，须提供通过可行性论证文件的复印件，配套资金、制作与运营队伍、讲解人员与展览讲解词、开放制度须已到位。
（3）展览的科普内容应以展示本单位的科学研究、生产与工艺流程的科技创新为主线，展陈设计要融科学性、知识性、教育性、趣味性、体验性和艺术性于一体，展览内容与表现形式构思清晰、新颖,并能充分利用多种现代展示技术及创意设计手法，使展陈呈现方式多样化；展览的编创、设计与制作主体和团队具有相当的实力或潜能。须包含有领域科学家与科普专家组成的顾问团队。
（4）展览必须明确展品、互动展品和展板（或标牌）数量，提供展馆（厅）布展整体和各展区的效果图，提供展陈全部展品或互动展品名称、实物照片或效果图及互动展品展示（表现）的科学概念与科学方法的详细说明，提供全部展板（或标牌）设计图及展板（或标牌）文字文本、展览与展品开发所利用的各项具体技术的说明、针对的目标人群的说明。
3.资助额度

固定展陈、展项内容设计与制作，原则上资助额度30万元（含30万元）以下，最高资助额度不高于100万元。

（三）科普基地开发主题式科普互动展览项目
1.资助范围

支持已获市科委和市科协共同命名的北京市科普基地申报。
2.申报要求
· 项目必须紧密结合本基地展教资源进行设计。已完成展览脚本、设计方案与实施方案文本，并已通过可行性论证。自筹经费、制作与运营队伍、讲解词文本与讲解人员、开放制度已落实。
· 展览主题、展示内容与表现形式清晰、新颖，以互动参与为主，并具有教育性、独特性，具有一定的首创性。
· 展览中的展品要将引进创新、集成创新和部分原创相结合，能利用多种现代展示技术及创意设计手法，使展览呈现方式丰富多彩，能够从多角度呈现科普展览主题，并以学科知识为支撑，同时，强调使受众能在环境中感知、体验中获取相关的信息和知识；须有技术与科普专家组成的顾问团队。
· 申请必须明确展品和展板（或标牌）数量，提供展品名称、展品实物照片或效果图、展品展示（表现）的科学概念与科学方法的说明材料，提供展板（或标牌）设计图及展板（或标牌）文字文本、展览及展品开发所利用的各项具体技术的说明、针对的目标人群的说明。
· 保证展览优先在北京市科普基地进行展出。
3.资助额度

主题科普互动展览，原则上资助额度30万元（含30万元）以下，最高资助额度不高于100万元。
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